



壮丽70年·致敬新时代的奋斗者

烈火英雄在身边 安全领域任劳怨

云南路社区居委会副主任张建伟尽职尽责,用汗水为社区默默付出



张建伟(右一)在巡查安全。

□文/半岛记者 葛昭然 实习生 侯祥家 图/受访者提供

最近热映的电影《烈火英雄》打湿了无数观众的眼眶。而在咱们街道,也有一位烈火英雄,他就是云南路社区居委会副主任张建伟,张建伟曾在1989年黄岛油库爆炸事故中表现英勇荣立二等功,但他从不夸耀自己曾经获得的荣誉,而是一直以一名老兵、以一名共产党员的标准严格要求自己,在社区中勤勤恳恳,任劳任怨,用汗水为社区建设默默付出。

默默奉献,服务社区

见过张建伟的人都知道,一米八的大高个儿,皮肤被晒得黝黑,每日奋战在安全岗位上,为社区的安全保驾护航。“安全问题无小事,我当过消防兵,骨子里流淌的是消防员的血。”张建伟自豪地说道。

张建伟曾是社区退役士兵公益岗位上的一名普通工作者,后来他走上了社区副主任的岗位。“其实我没做什么大事,都是些小事,没想到大家都还记得。”每次居民夸奖他的时候,张建伟都嘿嘿一笑。

为了响应街道建设“平安市南,安心云南”的号召,作为队长的张建伟每天都带领老兵巡逻队在管区认真巡逻。遇到下大雨,看到行人没有打伞,他就主动撑起雨伞送人一程;有时看到居民带着孩子在雨中艰难行走,他还会帮忙抱起孩子送到居民楼下。

“我们老兵巡逻队每个人都有拿手绝活儿,有的会换水管,有的会修电器……”提起他带领的老兵巡逻队,张建伟很是自豪,“我们承诺过,只要居民有需要,我们就去学、就去干。”而作为退役消防员的他,为了更好地承担起高层楼宇消防安全整治工作,还特意利用休息时间学习并考取了中级消防证。

细微之处,方见初心

张建伟身材魁梧,心却很细。对于自己所负责的工作,张建伟时刻挂在心间,除了按要求建立“一企一档”、“一栋一档”的资料外,张建伟还带领安全员按计划进行仔细的月查、季查。有一次,云南路社区14号楼的一户居民因为亮化施工导致水管受损,张建伟当即联系了物业及施工方协调维修事

宜。但是由于居民要求的赔偿金额过高,问题一度陷入僵局。为了帮助居民解决这个难题,张建伟先后五次登门拜访居民,做通居民的思想工作,终于成功联系施工方及物业为居民修好了水管。虽然前前后后花费了大约一个月的时间,但是张建伟却从不觉得辛苦麻烦。“只要能帮居民解决问题,我多跑两趟不算啥。”张建伟憨厚地笑着说。

张建伟就是这样一个人,他用自己的坚实的臂膀扛起残疾居民的轮椅方便他们通行;他用自己的踏实的脚步守护独居老人的安全让他们安心入眠;他用自己的铁汉柔情温暖感染着身边的每一个人居民们总是拍着他的肩膀说“有你,真好!”

不辞辛劳,抵抗“利奇马”

当台风“利奇马”肆虐江南的消息传出后,岛城市民万众一心,云南路社区也启动了之前制定好的防范预案。在台风来临之前,张建伟加班加点24小时值守,带领老兵巡逻队穿梭于社区的街道之间,抵抗台风。除此之外,张建伟还联合辖区物业,针对社区内高楼林立的特点,通过发动楼长走家串户宣讲,张贴资料,重点排查高楼上外置的花盆、摆件,防止台风来临时从高空坠落造成人员伤亡。

雨季来临,有的居民家中出现漏水的现象,张建伟从中协调,帮助居民解决漏水的问题。“我们的目标就是把老百姓的事儿来做,踏实工作,服务社区。”张建伟说道。在此次抵御台风的工作中,云南路社区做到了“零事故”、“零损失”,圆满地完成了任务。“在工作中,我们要有责任心、耐心和恒心,安全工作也丝毫容不得马虎,从事了这份自己热爱的工作,我以后一定会再接再厉,更好地服务社会、奉献社会。”张建伟说道。

安全问题挂心间 居民同事齐点赞

广州路社区安全员李龙认真排查安全隐患,化解居民难题



李龙(左)指导商户签字。

□文/图 半岛记者 葛昭然 通讯员 栾绍纲

巡查走访商户,排查安全隐患、为商家宣传安全知识,提高安全意识、为每家商户建立专属档案、积极为居民解决安全问题……这就是广州路社区安全员李龙的一天,充实而忙碌。安全生产、服务居民始终牢记在李龙的心中,他的认真与奉献也获得了居民和同事的交口称赞。

迎难而上,从不被理解到积极配合

2018年,李龙成为了广州路社区的安全员,主要负责巡查社区商户,排查安全隐患。由于广州路社区商户众多,有近300家,因此李龙每天的巡查任务量都会比较大,大部分工作时间都用在巡查上。回忆起工作初期,李龙也是深有感慨。

据李龙回忆,刚成为安全员进行商户巡查时,工作进展得并不顺利,许多商家由于不认识他,并且对于安全员这一岗位的不了解,拒绝配合他的工作,巡查工作一时难以进行。虽不被理解,但李龙没有放弃,他拿着自己的工作证耐心地给商户解释,说明安全检查的重要性与必要性,让商家配合自己的工作,一次不行两次,两次不行三次……随着李龙一次次地努力,渐渐地,商家们都明白了李龙的巡查是为了商户与居民的安全着想,也都收起了之前的抵触。现在,商家们都积极配合李龙的检查,许多商家见到李龙还会热情地打招呼。

用电安全与燃气安全是李龙检查的重点项目。检查初期,许多店铺的液化气钢瓶都不符合要求,基本都多于规定的上限,并且重量大于规定的15kg,有的店铺甚至使用50kg的液化气钢瓶。经过李龙的检查与督促,现在商户们使用的液化气钢瓶基本都符合了要求,并且都配置了燃气报警器,大大减少了安全隐患。李龙在检查的过程中还为商户们宣传安全知识,如燃气使用的注意事项、安全用电知识等,进一步提高商户们的安全意识。

随叫随到,无私奉献解难题

今年8月16日,广州路7号楼楼长来

到社区反映,楼道中闻到了天然气的味道,当时已接近下班时间,但李龙意识到情况紧急,马上来到了现场。李龙先是挨家挨户进行检查,发现并没有天然气泄漏现象,又检查了楼下有着燃气热水器的理发店,也并无问题。李龙马上将情况上报街道并联系了泰能燃气公司的工作人员,经过检查,原来是网点房与居民楼的外部连接的天然气阀门漏气了,幸好发现及时,否则一旦碰上火星星子,后果不堪设想。

经过维修人员的停气抢修,一直忙活到晚上7点半,这个危险的安全隐患成功排除,居民们都长舒了一口气。虽然不是工作时间,但李龙全程一直在场配合协调,直到看到隐患排除才回家休息。像这样的事情还有很多,李龙表示自己的手机一直保持24小时开机,方便居民有困难找他,自己能第一时间帮助。

敬业热心,赞声送给安全员

李龙对于工作的认真与热心奉献也被同事与居民们看在眼里,记在心里,大家对他都十分赞赏。广州路社区主任马静表示:自己对李龙最深刻的印象就是两个字:敬业。李龙工作踏实,交给他的任务都能保质保量地完成,同事们都很信任他,对他很放心。居民生剑英说:“龙龙对居民很热情,有困难找他,无论刮风下去,他都第一时间过来帮,看他每天在社区都是早出晚归,很感动,我们都把他当自己的亲人一样。”

对于大家的赞扬,李龙很谦虚,他说:“这都是我应该做的,大家对我的鼓励会激励着我继续前进。我会在工作中不断学习,将工作干得更好。”同时李龙表示,随着社区对安全问题的重视与商户安全意识的提高,相信以后的社区安全会越来越好吧。